

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ
ΔΕΣΜΕΥΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΑΠΟΨΕΙΣ

Αυθεννοποσία

IN ΕΠΙΣΤΟΛΗ του προς τον Πρωτοβούργο και με τις δηλώσεις του, μετά τη τήρηση που είχε μαζί του ο παρατηρητής γός Εθνικής Οικονομίας Κώστας ης έθεσε, πέρα από το προσωπικό του ημισέβη καίρια θέματα, τα οποία έ- έμεινε σχέση με τη δυσλειτουργία της νησης.

Κ. Σημίτης, ότι συζήτησε με τον υπουργό «για ορθές διαδικασίες, για εια στους στόχους και αποτελεσματι- στη γραμμή». Υπογράμμισε ακόμα, ρειάζονται τέτοιες γενικές συζητή-

ΕΙΣ επισημάνσεις για ορθές διαδικα- να συνέλεια και για αποτελεσματικό- τις είχε κάνει πρόσφατα και ο ίδιος υθυπουργός σε ομιλία του στο υπουργ- ημβούλιο, αναφέροντας ότι δεν συ- ζονται μεταξύ τους τα υπουργεία. ού- η πολιτική ηγεσία κάθε υπουργείου ρώνει την κοινοβουλευτική ομάδα.

ΓΟΝΟΤΑ των τελευταίων ημερών δήγησαν σε παραίτηση τον υπουργό ης Οικονομίας, επιβεβαίωσαν, ότι η ννησία συνεχίζεται και οι ορθές δια- ες δεν τηρούνται.

ΑΠ' αυτό, φανερώθηκαν χτες και σο- αντιράσεις στις εκτιμήσεις για την ι της εθνικής οικονομίας μέσα στην νηση.

ΕΡΕΙ στην επιστολή του ο κ. Σημί- τα «παρά τις επανειλημμένες παρο- εις μου, η κυβέρνηση δεν θέλησε να ησει κατά πολύ μεγαλύτερο ποσοστό ος του καθαρού ελλείμματος του δη- υ τομέα. Μεγάλα δημοσιονομικά ελ- ια δεν συμβιβάζονται με ελαστική ηματική πολιτική, όταν στόχος παρα- ο περιορισμός του πληθωρισμού. Η ογή μιας πολιτικής που θα οδηγήσει ζαϊότητα σε αντίθετο αποτέλεσμα εκ- που θα ισχυρίζομαι δημόσια, δεν εί- ύμωφονη με τις πεποιθήσεις μου».

ΕΟ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος είπε ια εντελώς αντίθετα, δηλώνοντας ότι Σημίτης είναι ο αρχιτέκτονας μιας ικής, που έχει αποδώσει καρπούς, ος που δίνει τη δυνατότητα να προχω- ομε στην πολιτική που ανακοίνωσε ο υπουργός στη Βουλή».

ΠΑΙΝΕΙ τώρα το ερώτημα: Πώς θα ρθούν τα δημοσιονομικά ελλείμματα, οία η κυβέρνηση δεν θέλησε να πε- ζει; Θα πληρώσουν, μήπως, πάλι οι όμνοι; Οι αιχμές του κ. Σημίτη θέ- σοβαρά θέματα στην κυβέρνηση, που ι να απαντηθούν. Και πάνω απ' όλα, οσπαθήσουν τα μέλη της κυβέρνησης νεννοηθούν...

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ
ΔΟΛΟΚΤΡΩΝΗ 8, ΑΘΗΝΑ Τ.Τ. 105 61
ΤΗΛ. 3242071-79
ΕΞ 216879-ΤΕΛΕΦΩΝ 3242418, 3232057
Εκδότης: ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ
υθυντής: ΣΕΡΑΦΕΙΜ Δ. ΦΥΝΤΑΝΙ
ρχισυντάκτης: ΣΤΑΥΡΟΣ Φ. ΑΠΕΡΓΗΣ
χιυντάκτης πολ. ρεσπορτάζ: Γ. ΒΟΤΣΗΣ
ούσθησης: Μονιάς: Γ. ΤΣΙΒΕΡΙΩΤΗΣ Α.Ε.
Κολοκοτρώνη 8 - ΤΗΛ. 3242071
Ιδιοκτήτρια: Χ.Κ. ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.
ΑΦΕΙΟ ΒΟΡ. ΕΛΛΑΔΟΣ: Αριστοτέλους 12
Τηλ 234-244 Θεσσαλονίκη



ΠΟΛΙΤΙΚΑ
Παρασκήνια

Τα «ευμετάβλητα»

Στον «ευμετάβλητο χαρακτήρα» του Πρωθυπουργού απέδωσε ο Γ. Αρσένης (σε συνέντευξη του στο ραδιοσταθμό του δήμου της Αθήνας) την κραυγαλέα υπαναχώρηση στην εισοδηματική πολιτική, που οδήγησε στην παραίτηση του κ. Κ. Σημίτη.

Να είναι έτσι; Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γ. Ρουμπάκης ρωτήθηκε χτες:

«Η ανατρέπεια απόφαση για την εισοδηματική πολιτική υπήρξε καρπός - όπως προκύπτει από την επιστολή Σημίτη - επανειλημμένων συσκέψεων με τη συμμετοχή του Πρωθυπουργού. Οι αντιδράσεις σ' αυτή την πολιτική ήταν περίπου δεδομένες και, πάντως, λογικά αναμενόμενες, ώστε να είναι αδιανόητο ότι μετέβησαν τις αποφάσεις του Πρωθυπουργού. Μήπως, λοιπόν, έχουμε να κάνουμε απλώς με μια μεθοδεύση για την αποκοπή του κ. Σημίτη»;

«Κατηγορηματικό όχι» ήταν η απάντηση του κ. Ρουμπάκη. Και τι άλλο, τάχα, θα μπορούσε να πει; Γ.Β.

Βαριύτερη ποιηή!

Το Εσέτιο της Λισαβώνας προσυβήξει κατά 3 χρόνια την πρωτόδικη ποιηή που είχε επιβληθεί στον Οτέλο Καρβάλιο με την αόριστη κατηγορία της συμμετοχής του σε «τρομοκρατικές πράξεις».

Ετσι, στον θρυλικό αρχηγό της Επανάστασης των γριφώνων, η οποία έθεσε τέρμα στη σαραντάχρονη δικτατορία του Σαλαζάρ, επιβλήθηκε η ποιηή των... 18 χρόνων (αντί της προτιδικής των 15 χρόνων) και επιπλέον, με τη νέα απόφαση, ο Οτέλο μεταφέρεται σε άλλη φυλακή, που απέχει 160 χιλιόμετρα από την πορτογαλική πρωτεύουσα! (Φαίνεται πως υπάρχουν άνθρωποι που οσπαθούν και τη σκιά του Πορτογάλου επαναστάτη...)

Την είδηση μας έδωσε χτες το βράδυ ο Μιχάλης Ράπτης (Πάμπλο), που είναι επικεφαλής της ελληνικής επιτροπής για την απελευθέρωση του Καρβάλιο. Ο υπονοούμενος, οέτος του καλοκαιρι είχε την τύχη να πάρει αποκλειστική συνέντευξη από την σύζυγο και την κόρη του «κομμοντάντε Οτέλο». Οι δύο γυναίκες, ερωτημένες αν νόθο για μια παρωδία δικής στο δημοτεροβόμαιο δικαστήριο... Αν οι πρωταγωνιστές της ανατροπής της δικτατορίας τιμνώνται με παράνομα... παράσημα στη οίλη χώρα της Πορτογαλίας, τότε η ΕΟΚ, που κόπτεται υπέρ των δημοκρατικών θεσμών γιατί καθεται με σταυρωμένα τα χέρια; Π. ΜΑΚ.

★ Ο ΚΙΜΟΝΑΣ ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ βγαίνει σήμερα από νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης όπου επί μια βδομάδα νοσηλεύτηκε για επέμβαση στο ρινοκόξυ διάφραγμα, η οποία αποκατέστησε πολλές αναπνευστικές του δυσκολίες. Η συμπεριφορά του, προφανώς, αναλογονεί.

Καμπάνες

Πέντε τιμωρίες στρατιωτών για συμμετοχή τους στους εορτασμούς του Πολυτεχνείου ε- πείσησαν η τελευταία «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία» σε μόνες της 12ης Μερραχίας που έχει έδρα τον ανατολικό ακριτικό μας χώρο. Και υπογράμμισε ότι κάποιος από τους επιτελείς της ίσως να μην ευραίνεται ι- διαίτερα από τον εορτασμό του έπους.

Αρκετοί στρατιώτες όμως που μας τηλεφώνησαν από τη Θράκη, μας είπαν ότι αυτός που επέβαλε η προκάλεσε τις τιμωρίες αποκλείεται να ήταν ο διοικητής της υποστράτηγος Σπυριδίου, αξιωματικός με καθαρό, όπως μάθαμε, δημοκρατικό παρελθόν.

Καταγράφουμε το διαχωρισμό αλλά η απορία μας μένει: Ποιος ή ποιοι επέβαλαν τις τιμωρίες; ● Μιας και ο λόγος για τις Ενοπλες Δυνάμεις, καλά θα κάνει να ερευνηθεί ο αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού αντιναύαρχος Λεωνίδας Βασιλικόπουλος ή συμβαίνει στην Ιστορική Υπηρεσία του Βοτανικού. Μας καταγγέλλουν τέρατα και σημεία. Γ. Μ.

Του Ιπποκρατείου

Αν εισαταν... μαρό, αρρωσταίνετε και σας πήγαιναν στο παιδιατρικό του Ιπποκρατείου Θεσσαλονίκης θα σας συνέβαιναν τα εξής... άρκως Ιπποκρατεϊακά:

- Επιμηλιτής υπηρεσίας θα έλεγε στη... μαμά σας; «Και τι κάνεις έτσι; Δεν θα σκάσει απ' το κλάμα το μαρό» (!!!)
- Θα σας εξέταζε βοηθός υπό το... βλέμμα επιμελήτη που κάπνιζε και απολάμβανε παγωμένη κόκα - κόλα.
- Θα σας έστελναν στο ακτινολογικό, απ' όπου θα απουσίαζε η ακτινολόγος, και τα «κορίτσια» που βρίσκονταν εκεί δεν θα ήξεραν πώς να ρυθμίσουν το μηχανήμα.
- Όλα αυτά έγιναν χτες από 6-6,45 μ.μ. στο Ιπποκρατείο που - κρατηθείτε - εμψέρευε! «Και ο εωρκαός μεμαρτύρηκεν...» Γ.Λ.

Της νύχτας

«Αγωνιστικά» αποφάσεις να εμφανιστεί η ΔΑΠ, φοιτητική παράταξη της ΝΔ και αρχισε να καταλαμβάνει, εν μέσω της νύχτας, πρυτανικά γραφεία.

Στην κατάληψη της Πρυτανείας του Πανεπιστημίου Αθηνών ήταν παρών και το μέλος του εκτελεστικού Γραφείου της ΟΝΝΕΑ, Δάιης Τζατζής, ο οποίος κάθε άλλο παρα ευγενικά φερόταν στους «συντρόφους» του. Τους έβρισε, δόθηκε ευκαιρία, ενώ σε ερώτημα των αστυνομικών για την ιδιότητά του δήλωσε δημοσιογράφος της «Δημοκρατικής Πρωτοπορίας», της εφημερίδας της ΟΝΝΕΑ.

Ευτυχώς δεν προσπάθησε τουλαχιστον να μας πεισε: ότι ήταν εκεί για να καλύψει τα γεγονότα. Α.Ε.Μ.

Καλομαθημένοι

«Εμείς δεν είμαστε παράταξη για καταλήψεις. Εμείς είμαστε καλομαθημένοι, ήταν το σχόλιο συνδικαλιστή της ΔΑΠ - ΝΔΦΚ (ΝΔ) για την κατάληψη από μέλη της παράταξης της Πρυτανείας του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Και οι συνάδελφοί του τον επιβεβαίωσαν. Όχι μόνο δεν διανυκτέρευσαν όλοι στα πρυτανικά γραφεία, αλλά εθεάθησαν να πέρνουν την ώρα τους παίζοντας ταβλί και χαρτιά, μέσα στην αίθουσα της Συγκλήτου.

Ετσι σκοτώνουν «αγωνιστικά» την ώρα τους. Α.Ε.Μ.

«Περεστρόικα» και ΑΚΕΛ

Καιρός ήταν: Υστερα από τσερβίτες ολόκληρες δεκαετίες παραιτήθηκε απο γεν. γραμματέας της (κομμουνιστικής) Πανκράσιας Εργατικής Ομοσπονδίας ο Ανδρέας Ζιαρτίδης - παραμένει, βέβαια, στην αειθαλή ηγετική τριανδρία του Α.Κ.Ε.Λ.

Αλλά η είδηση δεν είναι (μόνο) αυτή: Νέος γενικός γραμματέας της ΠΕΟ είναι πλέον ο Παύλος Διγιάλης, δεδλωμένος